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Анотація курсу. Дисципліна «Фізичне виховання» спрямована на розвиток фізичних
якостей, формування здорового способу життя, підвищення працездатності та профілактику
захворювань. Курс поєднує теоретичну підготовку з практичними заняттями з різних видів
рухової активності, спортивних ігор, легкої атлетики, гімнастики та фітнесу. Дисципліна
охоплює соціально-виховний процес цілеспрямованого та систематичного впливу на людину
за допомогою фізичних вправ, природних чинників та гігієнічних засобів. Її завдання –
зміцнення здоров’я, розвиток рухових якостей, удосконалення морфологічних і
функціональних можливостей організму, формування та вдосконалення життєво важливих
рухових навичок і вмінь, а також відповідних знань. Кінцева мета – забезпечити готовність
студента до активної участі в суспільному, виробничому та культурному житті.

Предметом вивчення навчальної дисципліни є система фізичних вправ, методів і засобів,
спрямованих на розвиток, удосконалення та підтримання оптимального рівня фізичної
працездатності, зміцнення здоров’я та гармонійний фізичний розвиток особистості. Предмет
охоплює як теоретичні знання про вплив фізичних навантажень на організм людини, так і
практичні навички їх безпечного та ефективного застосування в умовах навчальної,
професійної та повсякденної діяльності.

Мета курсу: Формування у здобувачів вищої освіти стійкої внутрішньої мотивації до
систематичних занять фізичною культурою та спортом, підвищення рівня загальної і
спеціальної фізичної підготовленості, зміцнення здоров’я та гармонійного фізичного розвитку.

Курс спрямований на:
- виховання усвідомленого ставлення до фізичної активності як невід’ємної складової

здорового способу життя та професійної працездатності;
- розвиток життєво важливих рухових якостей (сили, швидкості, витривалості, гнучкості,

координації) з урахуванням індивідуальних особливостей кожного студента;
- удосконалення морфофункціональних можливостей організму та адаптаційних

механізмів до фізичних навантажень;
- формування вмінь раціонально організовувати власну рухову діяльність, у тому числі у

виробничих і побутових умовах;
- забезпечення психофізичної готовності до активної участі в суспільному, професійному

та культурному житті.
Завдання навчальної дисципліни:
- Розвиток основних фізичних якостей – сили, витривалості, швидкості, спритності та

гнучкості, з урахуванням індивідуальних можливостей і потреб здобувачів вищої освіти.
- Формування системи знань про принципи, методи та засоби фізичного тренування, їх

вплив на організм та особливості застосування у різних видах рухової діяльності.
- Виховання особистісних якостей, необхідних для ефективної навчальної та професійної

діяльності: дисциплінованості, організованості, відповідальності, уміння працювати в команді
та дотримуватись правил безпеки під час занять.

- Профілактика професійних захворювань і порушень здоров’я, що виникають унаслідок
гіподинамії та малорухомого способу життя, шляхом впровадження комплексу оздоровчих і
корекційних фізичних вправ.

Пререквізити навчальної дисципліни. Передумовою вивчення навчальної дисципліни є:
загальноосвітній курс «Фізичне виховання», «Біологія», «Етика», «Культурологія», «Екологія».

Постреквізити навчальної дисципліни. Знання та уміння, отримані студентами в процесі
вивчення навчальної дисципліни «Фізичне виховання» закладає основи для вивчення



студентами безпеки життєдіяльності, та формування умінь застосовувати знання з
фізичного виховання в процесі подальшого вивчення фахових дисциплін і в майбутній
професійній діяльності.

Навчальна дисципліна забезпечує формування студентами загальних і спеціальних
компетентностей та набуття результатів навчання, визначених освітньо-професійною
програмою «Менеджмент» а саме:

Програмні компетентності
Загальні
компетентності
(згідно з
матрицею
відповідності
програмних
компетентностей
освітньої
програми)

ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові
цінності та примножувати досягнення суспільства на основі розуміння
історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у
загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку
суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та
форми рухової активності для активного відпочинку та ведення
здорового способу життя.

Результати
навчання

РН2. Зберігати моральні, культурні, наукові цінності та примножувати
досягнення суспільства, використовувати різні види та форми рухової
активності для ведення здорового способу життя.

Зміст навчальної дисципліни

Тема Кількість годин
Рухливі ігри 6
Легка атлетика 4
Кросс 4
Футбол 4
Волейбол 6
Баскетбол 6
Гімнастика 4

Форми і методи навчання. Практичні, індивідуальні заняття, самостійна робота студента,
консультації. У процесі фізичного виховання застосовуються словесний, наочний та практичні
методи. До практичних методів належать методи навчання техніці спортивних вправ (цілісний,
розчленований, комбінований) та методи розвитку фізичних якостей (ігровий, змагальний та
суворо регламентованої вправи). У разі роботи в дистанційному режимі
використовуватиметься віртуальне навчальне середовищеMOODLE, Google Classroom.
Практичні заняття будуть вестися за допомогою программ електронної комунікації Zoom, Meet
чи аналогічних. Поточна комунікація з викладачем буде здійснюватися в соціальних мережах
Viber, WhatsApp (за вибором академічної групи).

Завдання для самостійної роботи. Самостійна робота студента є основним засобом
оволодіння навчальним матеріалом у час, вільний від обов’язкових навчальних занять.
Навчальний час, відведений для самостійної роботи студента, регламентується навчальним
планом з фізичної культури і повинен становити не менше 1/3 та не більше 2/3 загального
обсягу навчального часу студента відведеного на фізичне виховання. Зміст самостійної
роботи студента визначається навчальною програмою з фізичної культури, методичними
матеріалами, завданнями та вказівками викладача. Самостійна робота студента з фізичного
виховання забезпечується системою навчально-методичних засобів: підручником,
навчальними та методичними посібниками, методичними вказівками тощо. Методичні
матеріали для самостійної роботи студентів з фізичної культури повинні передбачати



можливість проведення самоконтролю показників фізичного розвитку з боку студента.
Для самостійної роботи студенту також рекомендується відповідна монографічна і періодична
література з фізичного виховання. Самостійна робота студента над засвоєнням практичного
навчального матеріалу з фізичної культури може виконуватися у спортивних спорудах закладу
вищої освіти та у домашніх умовах. При організації самостійної роботи студентів з
використанням складного обладнання передбачається можливість отримання необхідної
консультації або допомоги з боку викладача.

Технічне обладнання та/або програмне забезпечення. Для забезпечення ефективного
проведення занять з навчальної дисципліни «Фізичне виховання» використовуються:

1. Спортивний інвентар та обладнання:
o м’ячі (футбольні, волейбольні, баскетбольні);
o гімнастичні мати, скакалки, гантелі, обручі, конуси для маркування;
o тренажери та інше обладнання для розвитку фізичних якостей.

2. Засоби контролю та вимірювання фізичного стану:
o секундоміри, тонометри, ростоміри, ваги;
o фітнес-браслети, пульсометри.

3. Матеріально-технічна база:
o спортивна зала, стадіон, тренажерний зал;
o відкриті майданчики для ігрових видів спорту.

4. Програмне забезпечення та онлайн-сервіси (за необхідності):
o платформи для дистанційного навчання та відеоконференцій (Zoom, Google

Meet, Microsoft Teams);
o програми та застосунки для планування тренувань і моніторингу фізичної

активності (Strava, MyFitnessPal, Google Fit);
o програмні засоби для підготовки навчальних матеріалів (Microsoft PowerPoint,

Google Slides).

Форми методи контролю.
Модульний контроль здійснюється під час проведення практичних занять та має за мету

перевірку рівня засвоєння студентами знань, умінь та навичок із тем навчальної дисципліни.
Формою модульного контролю є тестування рівня фізичної підготовленості студентів, який
перевіряється і оцінюється за результатами виконання нормативів та комплексів.

Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання: Підсумковий контроль
полягає в оцінці засвоєння студентом навчального матеріалу виключно на підставі
результатів виконання ним певних видів робіт на практичних заняттях. Студент вважається
допущеним до підсумкового контролю, якщо він виконав всі види робіт, передбачені робочим
начальним планом на семестр з даної дисципліни.

Система оцінювання та вимоги.
Шкала підсумкового оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за
всі види

навчальної
діяльності

Оцінка
ЕСТ8

Оцінка за національною шкалою

для екзамену, курсового
проекту (роботи), практики

для заліку



90 – 100 А відмінно Зараховано

82-89 В добре

75-81 С

68-74 D задовільно

60-67 Е

35-59 FХ незадовільно з можливістю
повторного складання

не зараховано з
можливістю повторного

складання

0-34 F незадовільно з
обов’язковим повторним
вивченням дисципліни

не зараховано з
обов’язковим повторним
вивченням дисципліни

Політика курсу:
1. Відвідування занять

o Регулярна присутність на заняттях є обов’язковою. Пропуски занять
допускаються лише з поважних причин (підтверджених документально).

o У разі пропуску заняття студент повинен відпрацювати пропущений матеріал у
погоджений з викладачем термін.

2. Активність та участь
o Студенти зобов’язані брати активну участь у виконанні практичних вправ,

командних ігор та тестувань.
o Позитивне ставлення до занять, дотримання дисципліни та взаємоповаги в

групі є обов’язковими умовами.
3. Дотримання правил безпеки

o Виконання вправ здійснюється лише після інструктажу викладача та з
дотриманням правил техніки безпеки.

o Забороняється використання несправного інвентарю або обладнання без
повідомлення викладача.

4. Спортивна форма та інвентар
o На всі практичні заняття студент зобов’язаний приходити у відповідному

спортивному одязі та взутті.
o Використання особистого інвентарю допускається за попередньою згодою

викладача.
5. Академічна доброчесність

o Усі форми контролю виконуються особисто студентом. Використання чужих
результатів або надання недостовірної інформації є порушенням принципів академічної
доброчесності.

6. Дистанційний формат (за потреби)
o У разі проведення занять онлайн студент зобов’язаний забезпечити

підключення до платформи, визначеної викладачем, та мати можливість демонструвати
виконання завдань у реальному часі.
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